

Извештај о спровођењу пројекта „Градови против кумулације функција” Бироа за друштвена истраживања

О конкурсу

Агенција за борбу против корупције је расписала трећи по реду конкурс за доделу средстава организацијама цивилног друштва 25. априла 2014. године. Конкурсна комисија је на основу унапред дефинисаних критеријума највећи број бодова (94,74) доделила пројекту „Градови против кумулације функција” које је поднело удружење грађана „Биро за друштвена истраживања” (БИРОДИ).

Уговор између Агенције за борбу против корупције и Бироа за друштвена истраживања је потписан у септембру 2014. године, укупна новчана средства од 1.000.000 динара уплаћена су 7. октобра 2014. године на наменски рачун, а као крајњи рок за реализацију пројектних активности одређен је март 2015. године.

Спровођење пројекта и резултати

Током реализације пројекта израђена је методологија праћења и контроле обавеза законитости поступања јавних функционера, као и упитник који је прилагођен у складу са Законом о заштити података о личности. Упитник је објављен као интегрални део Студије о кумулацији функција јавних функционера у Нишу која је достављена свим релевантним политичким субјектима у Нишу, антикорупцијским телима, међународним организацијама и удружењима грађана са територије града Ниша, а доступна је и у електронској форми на адреси: www.lafnis.rs. Одржана је јавна расправа 27. априла 2015. године у Скупштинској сали Града Ниша и израђен је веб сајт Локалног антикорупцијског форума Ниш (ЛАФ). Повећан је број медијских објава које се тичу кумулације функција и коришћење јавне базе података о кумулацији функција од стране заинтересоване јавности у Нишу.

Биро за друштвена истраживања је редовно извештавао Агенцију за борбу против корупције о активностима које спроводи. Такође, Биро за друштвена истраживања је 14. фебруара 2015. године упутио писмени захтев за продужетак трајања пројекта Градови против кумулације функција, а као разлоге су навели кашњење са уплатом финансијских средства за реализацију пројекта због чега су активности које су захтевале материјалне трошкове касниле, чекање на мишљење Повереника за информације од јавног значаја и заштиту података о личности о томе да подаци из упитника који су упућивани функционерима могу бити обрађивани и јавно објављени, допунску активност у виду организовања три фокус групе што иницијално пројектом није било предвиђено, али се указала потреба током реализације пројекта и да је за израду квалитетног електронског регистра, каталога и студије неопходно додатно време (два месеца) од дана постављања података на сајт (домен за постављање електронског каталога је добијен у фебруару 2015. године). Агенција за борбу против корупције је упутила 18. фебруара 2015. године одговор на захтев о продужењу трајања пројекта и дала је сагласност за продужење рока до 30. априла 2015. године. Биро за друштвена истраживања је 7. априла 2015. године упутио писмену молбу за прераспodelу средстава из одобреног буџета на тај начин што би се средства са позиције “медијско оглашавање, новине, телевизија, интернет” у износу од 22.000 динара искористила за израду веб сајта ЛАФ-а Ниш, креирање структуре, постављање и унос података. Агенција за борбу против корупције је 9. априла 2015. године упутила писмени одговор Бироу за друштвена истраживања у коме је ценећи разлоге пренамене финансијских средстава, а посебно да ће интернет презентација ЛАФ-а Ниш допринети повећању видљивости резултата пројекта, а посебно електронског регистра о броју функција, послова и овлашћења функционера са територије Града Ниша, као и медијском оглашавању резултата пројекта, дала сагласност за расподелу средстава између буџетских линија. Биро за друштвена истраживања је

27. априла 2015. године упутио писмени захтев за продужетак трајања пројекта до 15. маја 2015. године, а као разлоге су навели: да се завршне активности на пројекту спроводе крајем месеца априла што не оставља време за њихов завршетак и завршетак исплата трошкова одобрених кроз буџет и да анализа прикупљених упитника није израђена и објављена. Агенција је 29. априла одговорила на напред наведени захтев и ценећи оправданост наведених разлога за продужетак трајања пројекта одобрила његов продужетак до 15. маја 2015. године.

Извештаји и закључак

По завршетку реализације пројектних активности Биро за друштвена истраживања је послао завршни наративни и финансијски извештај, као и извештај ревизора. Прегледом послате документације закључено је да је пројекат „Градови против кумулације функција” остварио постављене циљеве, да су финансијска средства коришћена у складу са одобреним буџетом и да није било злоупотребе финансијских средстава. Ипак, увидом у послату документацију установљено је да Биро за друштвена истраживања треба да изврши повраћај финансијских средстава у износу од 2.750 динара и да о томе извести Агенцију. Налог је упућен писменим путем 26. јуна 2015. године. Повраћај је било неопходно извршити зато што је предлогом буџета предвиђено да укупна средства за реализацију пројекта износе 997.250 динара, а на наменски рачун Бироа за друштвена истраживања Агенција за борбу против корупције је уплатила 1.000.000 динара, пун износ опредељен за доделу финансијских средстава организацији цивилног друштва по конкурс. Биро за друштвена истраживања је извршио уплату 3. јула и доставио је банковни извод као доказ Агенцији за борбу против корупције.

Извештај сачинила:
Ксенија Митровић